
 

 

  



 

Obsah 
 

Pár slov úvodem 1 

Činnost střediska v roce 2012 2 
1. smečka vlčat 10 

1. oddíl skautů 15 

1. dívčí oddíl 17 

30. kmen dospělých 18 

31. oddíl skautů Jestřábi 19 

33. smečka vlčat 24 

37. dívčí oddíl 26 

Pomněnky 26 

Sněženky 28 

Vlaštovky 32 

39. roverský kmen DLONN 35 

Pětka 37 

Letní tábory 2012 38 
Tábor 1. chlapeckého oddílu 42 

Tábor 1. dívčího oddílu 44 

Tábor 31. oddílu a 33. smečky 46 

Tábor 37. dívčího oddílu 48 

Náruč 2012 48 

Registrace členů v roce 2012 49 
 



 

Pár slov úvodem 

Středisko Zubr a Dikobraz Lanškroun má za sebou další, již 

dvaadvacátý rok nepřetržité činnosti. V roce 2012 naše členská základna 

přesáhla hranici 200 členů ve středisku, za což patří hlavní díky všem 

vedoucím, kteří se podíleli na činnosti jednotlivých oddílů.  

V uplynulém roce jsme se řádně zabydleli v klubovnách na ulici Na 

větru a veškerou energii jsme mohli vložit do přípravy činnosti oddílů a 

akcí pořádaných střediskem. Jednou z největších akcí v loňském roce, byla 

výstava skautských časopisů ze sbírky br. Slavomíra Václavského – 

Mičkinikwi ze Zábřehu na Moravě, která nám dovolila nahlédnout do 

starých skautských časů, ale i do zahraničí. 

Když se zamyslím, kolik lidí se podílí na činnosti oddílů a střediska, 

pociťuji nad tím radost i jistou hrdost. Rád bych jim znovu na tomto místě 

poděkoval za práci, kterou odvedli, odvádějí nebo i v budoucnu odvedou. 

Právě díky nim byl rok 2012 pro skauty dalším úspěšným rokem. Moc si 

přeji, aby jim jejich nadšení a energie k práci vydržela i do let příštích. 

 

     Jiří Dušánek – Autíčko 

     vedoucí střediska 

  



 

Činnost střediska v roce 2012 

První lednovou sobotu jsme se pod vedením br. Martina 

Skalického – Severa zapojili do Tříkrálové sbírky. Koledníci během 

charitativní sbírky v Lanškrouně vybrali finanční částku 70.467,- Kč. 

Následující víkend proběhli již tradiční horolezecké závody na 

horostěně v tělocvičně ZŠ A. Jiráska. Závodů se účastnilo celkem 31 

horolezců všech věkových kategorií. Nejmladší účastnící byla Magdalena 

Skalická a nejstarším účastníkem byl Petr Hajzler.  Horolezecké závody pro 

naše středisko připravili členové Horolezeckého klubu Lanškroun pod 

vedením br. Jiřího Černohouse – Fouse, za což jím patří velké díky.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ve dnech 21. – 24. ledna jsme společně s 3. oddílem Shawnee ze 

střediska Zábřeh na Moravě uspořádali v naší klubovně „Výstavu 



 

skautských časopisů k 100 letům skautingu v ČR“. Výstavu navštívili nejen 

lanškrounští občané, ale i skauti Hrachovce, Velkého Meziříčí, z okresu 

Ústí nad Orlicí, Štítů, Mohelnice, Zábřehu a Šumperka. Samotnou výstavu 

navštívila i starostka města Lanškroun paní Mgr. Švarcová, která nám 

zanechala v kronice tento vzkaz „Úžasná svědectví o úžasném způsobu 

bytí“.  Bratr Stanislav Zedníček – Kobra zanechal v kronice tento vzkaz 

„Poděkování všem, kteří se podíleli na přípravě a realizaci této opravdu 

unikátní výstavy. Především trojce Shawnee ze Zábřeha a hlavně 

Mičkinikovovi za shromáždění, roztřídění toho neuvěřitelného materiálu. 

Snad všem návštěvníků výstavy přinesla tolik obohacení a rozšíření 

povědomí o bohatství a šíři záběru skautského a mládežnického hnutí u 

nás ve světě, jako dala mně. Díky Moc.“ 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

V sobotu 28. ledna v sále lanškrounského zámku proběhlo tradiční 

dětské rejdění masek. Výtěžek z tomboly byl předán na Adopci na dálku – 

našeho svěřence Caridatha Pinta. 

V únoru a březnu proběhl pod vedením ss. Petry Dušánkové – 

Chůvky dvou víkendový kurz Zdravotník zotavovacích akcí, kterého se 

účastnili budoucí činovníci z okresu Ústí nad Orlicí. 

V roce 2012 jsme pro neorganizovanou mládež připravili akci 

nazvanou NáRuČ – pásmo rukodělných činností.  V průběhu roku se 

uskutečnila 4 setkání s dětmi. První setkání proběhlo v sobotu 31. března, 

kdy 25 dětí tvořilo věci s velikonoční tématikou. Vytvořily i například 

kraslici s mozaikou, velikonoční prostírání ubrouskovou technikou, 

ozdobily si velikonoční věnec na dveře.  

Ve dnech 3.4. a 4.4. se skautky z 1. dívčího oddílu a 37. dívčího 

oddílu pod vedením ss. Adély Jungové – Pipi zapojily do celorepublikové 

sbírky „Velikonoční skautské kuřátko“, kdy prodávaly vlastnoručně 

vyrobená kuřátka a celkem vybraly na konto sbírky „Pomozte dětem“ 

částku 10.132,- Kč.  

V sobotu 14. dubna se v okolí naší klubovny uskutečnilo 

střediskové kolo „Závodu vlčat o totem náčelníka a světlušek o stuhu 

náčelní“.  Střediskového kola se zúčastnily všechny oddíly ve dvou 

věkových kategoriích a vyzkoušely si tradiční skautské disciplíny. 

V kategorii vlčata a světlušky se na 1. místě umístila družina Sněženek, 

před Stříbrnou šestkou, Zelenou šestkou, družinou Pomněnek, Zlatou 

šestkou a družinou Veverušek. V kategorii skautů a skautek se na 1. místě 

umístila družina Vlaštovek, před družinou Vážek, Jelenů a Sekvejů.  

Oslavy 100 let skautingu v České republice jsme v Lanškrouně 

zakončili v neděli 29. dubna při mši svaté ke cti sv. Jiří v kostele sv. Václava 

za účasti starostky města paní Mgr. Stanislavy Švarcové. Při mši nám také 

P. Zbigniew Czendlik požehnal novou střediskovou vlajku. 



 

Při vzpomínkovém aktu k výročí ukončení II. světové války skauti 

stály čestnou stráž u pomníku obětí válek a holocaustu v Lanškrouně.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V sobotu 5. května proběhla druhá část NáRuČe, kdy si děti mohly 

ozdobit lžičku smaltovací technikou, nazdobit trička a plátěné pytlíky 

zažehlovacími barvami a vyzkoušet si techniku zvanou enkaustické 

malování, či si vyrobit obrázky ze zažehlovacích korálků.  

           

 Středisko Javor Česká Třebová v sobotu 12. května pro vlčata a 

světlušky v lokalitě „Na horách“ uspořádalo „Základní kolo vlčat o totem 

náčelníka a světlušek o stuhu náčelní“. Za nepříznivého počasí si družiny 

na trati vyzkoušely tradiční i netradiční disciplíny.  A jak se naše družiny 

umístily? Družina světlušek Sněženek z 37. dívčího oddílu vyhrála svoji 

kategorii. Družina Rysčat z 33. smečky vlčat nezůstala pozadu za 



 

světluškami a též závod vlčat vyhrála. Naše druhá družina Orlíků se 

umístila na děleném 7. - 8. místě ve své kategorii.  

Družina Sněženek a Rysčat postoupila do Krajského kola ZVaS 

v Dolní Dobrouči, kde se utkaly s nejlepšími družinami ve svých kategoriích 

v rámci Pardubického kraje.  Celý závod byl protnut příběhem Stromoucha 

– skřítka vyskytujícího se v okolí Dolní Dobroučce. Závodníci splněním 

úkolům měli dokázat, že ví jak se chovat v přírodě a jsou hodni toho se s 

ním setkat. Družina Rysčat se umístila na 5. místě a družina Sněženek se 

umístila na druhém místě, kdy jim o pouhý jeden bod uniklo vítězství a 

postup do celostátního kola. 

Tradičně se rověři a rangers zapojili do celostátní humanitární 

akce s názvem „KAPKA“, kdy na čerpací stanici na ulici Dobrovského 

v Lanškrouně po umytí skla u vozidel vybrali částku 3.575,- Kč.  

V sobotu 16. června posádky vlčat a světlušek pod názvy Medúzy, 

Kachničky, Titanic, Želvy, Okouni a Štiky na Dlouhém moři vypluly za 

pokladem Černého korzára.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Dne 23. června proběhl v naší klubovně Doškolovací kurz 

Zdravotník zotavovacího akcí.  

V roce 2012 lanškrounská firma AVX Czech republic oslavila 20 let 

od vzniku firmy v Lanškrouně. Při této příležitosti jsme byli požádáni o 

uspořádání doprovodného programu pro děti při oslavě, která proběhla 

v sobotu 5. července na fotbalovém hřišti.  

O letních prázdninách oddíly pořádaly letní skautské tábory.   

1. chlapecký oddíl tábořil na Kopretinové louce u Tatenic. Tábor 1. dívčího 

oddílu  se uskutečnil na tábořišti Pískovna u Verměřovic, kde je posléze 

vystřídala děvčata z 37. dívčího oddílu. Skauti 31. oddílu a vlčata z 33. 

smečky tábořili u Těchonína. Roveři z DLONNu vyrazili na tradiční 

roverskou pouť do Jeseníků.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Během městských slavností KOPA vyrostl na nám. A. Jiráska malý 

skautský tábor, kde jsme prezentovali svoji činnost, ale zároveň jsme pro 



 

rodiče a jejich děti připravili několik soutěží. Jelikož akci pořádáme 

tradičně mimo centrální dění oslav, rodiče s dětmi si k nám chodí 

odpočinout od ruchu na nám. J. M. Marků.  

Na konci září se již potřetí uskutečnila Nálož Rukodělných činností, 

kdy si děti vyzkoušely netradiční techniky – ozdobení svíček, vytvoření 

obrázku z pěnového papíru, výrobu náušnic a náramků, práci z fimo 

hmotou a ti nejšikovnější si mohli vyzkoušet pletení košíků z pedigu. 

Na začátku října se u skautské klubovny uskutečnil 17. ročník 

skautské drakiády. Slunce svítilo, vítr foukal a tak byly ideální podmínky na 

pouštění draku a tak není divu, že přišlo veliké množství soutěžících. 

Soutěžilo se v kategorii vyrábění draci a kupování. V kategorii kupování 

draci vyhrál David Křivka před Danielem Hynkem a Nelou Hrbáčkovou. 

V kategorii vyrábění draci vyhrál Štěpán Krátký před Anežkou Vilčovou a 

Adélkou + Klárkou Dolečkovými.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Na konci listopadu jsme zakončili celoroční cyklus rukodělných 

činností NáRuČ. V předvánočním čase děti zdobily svíčky voskovými pláty, 

vyráběly adventní věnce, malovaly hrnečky a vyráběly drobné dárky ze 

smršťovací fólie.  

V pátek 7. prosince proběh již dvanáctý ročník tradiční soutěže 

tramposkautských zpěvů DOSILASO 2012.   Soutěžilo zhruba šedesát 

zpěváků v kategorii UNISONO (jednotlivci), BISONO (dvojice) a SBOR. 

Předvedené výkony všech účastníků hodnotila porota ve složení Tomáš 

Zedníček, Ludmila Poláková a Veronika Maiová.  V kategorii UNISONO 

zvítězila Martinka Dušánková. V kategorii Bisono zvítězilo duo Regen ve 

složení Ondřej Marek a Ivo Polášek. Na druhém místě se umístily Světlana 

Pospíšilová a Honchar Anastasie. V kategorii sbor zvítězily Sněženky před 

Mičudou, Lucerničkami, Pomněnkami a 1. smečkou vlčat.  

V sobotu 8. prosince mezi světlušky, vlčata, skauty a skautky 

shromážděné v jídelně ZŠ Dobrovského zavítal svatý Mikuláš s andělem a 

čertem. Stalo se tak u příležitosti Mikulášské besídky pořádané na počest 

svatého Mikuláše.  

V předvánočním čase se uskutečnil v tělocvičně Dělnický dům již 

XIV. ročník florbalového turnaje „O stříbrný míček“, kterého se zúčastnili 

skauti, roveři a vedoucí.  

V sobotu 22. prosince dovezli roveři a rangers do Lanškrouna 

„Betlémské světlo“, které rozdávali zájemcům ve vestibulu lanškrounské 

radnice a posléze jej i roznášeli zájemcům domů. 

  



 

1. smečka vlčat  

Do roku 2012 jsme vstoupili v tomto složení vedoucích - Šroubek, 

Pepus, Nugetka a Uranga. Ve smečce byl úctyhodný počet 29 vlčat 

rozdělených do tří družin – Lišáků, Muflonů a Orlíků. 

Začátek roku se nesl v duchu tradičních střediskových akcí – 

zájemci vyrazili v polovině ledna na lezecké závody a ti zruční, s dobrou 

maskou na střediskový maškarní karneval. Jelikož v únoru byla zima, ale 

ne dost velká, aby bylo dost sněhu, zůstali jsme radši při pravidelné 

schůzkové činnosti. Zpestřením byl Den D aneb den deskových her 

18. února v klubovnách. Vlčata si vyzkoušela řadu nových i osvědčených 

her, přičemž šlo o to, co nejvíce rozmnožit svůj vstupní vklad. 

Oddílové akce v jarním období jsme zahájili výpravou 31. března 

do okolí lanškrounských rybníků. Jelikož nás očekával v dubnu a květnu 

Závod vlčat a světlušek, využili jsme výpravy k nácviku některých disciplín, 

zejména poznávání přírody a první pomoci. V oddíle jsme si také 

uspořádali malé „výběrové řízení“ o složení nejlepší hlídky, která naši 

smečku měla reprezentovat na místním kole a posléze i v základním kole 

v České Třebové 12. května. Místní kolo závodů nám ukázalo, že je ještě 

potřeba hodně zabrat. Jenže i přes velkou snahu se nakonec naše hlídka 

ve složení Matěj Svoboda, Honza Láznický, Křeček, Kukyn, Tuplák, Jedlík a 

Lojza Zedníček umístila na 7. – 8. nepostupovém místě. Další šance bude 

znovu za dva roky. 

V květnu a červnu nás čekaly ještě dvě výpravy – první byla cyklo 

výprava 6. května. Vydali jsme se přes Mariánskou horu a Sázavské údolí 

vylepšovat své jezdecké umění a hlavně vytrvalost, aby vlčata lépe zvládla 

cyklo výpravy na táboře. Druhá výprava proběhla 25. – 27. května. Jejím 

cílem byl srub na Kopretinové louce. Část oddílu přemohla svou 



 

pohodlnost a přečkala obě noci pod stanem. Celá výprava a hry na ní se 

nesly v duchu bůrských válek – vlčata tak sváděla úporný boj o svou 

základnu a plnila řadu výzvědných a průzkumných misí. Nutno dodat, že se 

všem družinám velmi dařilo. Poslední předtáborovou akcí, které se naše 

smečka účastnila, byly vodní hrátky na Dlouhém rybníce. Pořádání této 

akce se už stalo pravidlem a všichni se na ni těšili. Každý si rád vyzkouší 

něco nového na vodě, když může vzít do ruky pádlo a vydat se jen tak 

nebo při soutěži s ostatními na vodní hladinu. Školní rok 2011/2012 jsme 

ukončili vyhodnocením jarního bodování, ve kterém zvítězil Křeček 

následovaný Matějem Svobodou, Vojtou Brejšou a Pinďou. Hned druhý 

den po rozdání vysvědčení jsme vyrazili vstříc táborovým dobrodružstvím 

na Tábor bouří. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Do září 2012 jsme vstoupili v menším počtu. Křeček, Matýsek 

Svoboda, Řízek, Kukyn, Pinďa a částečně i Tuplák přešli ke skautům. Honza 

Láznický, Matěj Kupsa a Vojta Brejša, které také čekal přechod ke 

skautům, skončili kvůli nedostatku času a další dvě vlčata ukončila svou 

činnost nadobro. Výrazně se také zmenšilo vedení – Nugetka nastoupila 

do práce a přestala mít čas na oddíl, Pepus začal pomáhat u skautů místo 

Šéfa a ve vedení smečky tak zůstal Šroubek a Uranga. Poprvé se tak stalo, 

že jsme raději nepořádali nábor a některé zájemce jsme raději posílali do 

33. smečky. Nicméně i tak do smečky přibyli Štěpán Krátký, Milan Minář 

nebo Dan Waclaw a počet vlčat se ustálil na dvaceti. 

První podzimní akcí, nepočítáme-li účast některých vlčat na 

podzimním běhu vůdcovského lesního kurzu (frekventanti pro ně 

nachystali „superhrdinovský“ program), byla výprava z Horní Dobrouče 

15. října. Cestu jsme si zpříjemnili různými týmovými hrami a aktivitami 

zaměřenými na spolupráci mezi vlčaty. Druhá podzimní výprava nás 

zavedla 17. listopadu na Kozlov. Na rozhlednu nad Českou Třebovou jsme 

se sice už nedostali, alespoň jsme se navzdory tomu zahřáli v místní 

turistické chatě. 

Na začátku prosince jsme se zapojili do pěvecké soutěže Dosilaso 

v kategorii Sbor s písněmi Okoř a Tři citronky. Na konci měsíce jsme se pak 

rozloučili s rokem 2012 na tradiční vánoční schůzce. 

Šroubek 

  



 

1. oddíl skautů  

Skautská část prvního oddílu chlapeckého zahajovala rok pod 

vedením Šéfa, Rubika, Draply a s rádci Hlínou a Tesákem (příležitostně 

s Márou). Záhy po začátku roku svou činnost přerušil Šéf, čímž byly 

všechny akce až do tábora poněkud poznamenané. V družinách Bobrů a 

Jelenů bylo celkem devět členů. 

Zimní měsíce skauti tak trochu trávili „v zimním spánku“ a příliš 

neopouštěli prostory kluboven, první výprava se konala až na konci 

března. Konkrétně 24. jsme vyrazili do Sázavského údolí na první jarní 

výšlap. Zpestřením bylo opečení masa na kameni. Pak opět nastala delší 

pauza, vyplněná pouze střediskovými závody (tento rok byl postupový pro 

vlčata a světlušky), která skončila dlouho odkládanou výpravou na kolech 

5. května. Skauty čekal 40 km okruh, který byl mírně náročnější, protože 

vedl přes Lázek a Gansberg. Do Lanškrouna jsme se příjemně unavení 

vraceli přes Hoštejn a Tatenice. Do tábora se pak už nepodařilo další 

výpravu uspořádat. 

Tábora bouří na začátku července se zúčastnilo šest skautů – 

Ucho, Sysel, Máchal, Vypravěč, Kaštan a Spajdrmen. Kaštan s Máchalem 

zde úspěšně dokončili nováčkovskou zkoušku a složili svůj skautský slib. Po 

táboře došlo k jistým změnám – vedení skautů posílil Pepus, který přešel 

od vlčat, a přivedl s sebou i nováčky – Křečka, Matýska Svobodu, Řízka, 

Kukyna, Pinďu a částečně i Tupláka (jen na víkendovky). Společně tak vlili 

novou krev do žil oddílu. 

Hned na konci září jsme vyrazili opět do oblíbeného „Sázaváku“ 

(29. 9.) a v říjnu pak následovala dvoudenní výprava na „Benyho“ (jeden 

z bývalých členů Jedničky) mlýn v Herborticích. Zde se naplno rozjela 



 

celoroční hra Válka Severu proti Jihu. Skauti jako vojáci armád Severu 

získávali první „válečné zkušenosti“ a vyzdobili si své bojové zástavy. 

Listopad a prosinec byl ve znamení sportovních soutěží. 10. 

listopadu jsme se připojili k 31. oddílu a uspořádali tzv. Ping-pong battle 

(2. ročník). Skautům se podařilo obsadit všechna přední místa v juniorské 

kategorii (vítězem se stal Sysel), na druhou stranu vedoucí svůj oddíl příliš 

„nepodrželi“, ačkoli první místo v „seniorské“ kategorii uniklo Pepusovi jen 

o fous v rozhodujícím zápase s Tomem. Druhou sportovní akcí byl 

florbalový turnaj O stříbrný míček v prosinci. Zde byla účast našeho oddílu 

poněkud slabší. 

Rok 2012 uzavřela vánoční výprava na srub na Kopretinové louce. 

Zde jsme si nadělili dárky, zahráli si spoustu her a za odměnu si jako už 

tradičně pochutnali na opečeném mase.  

 Šroubek 



 

1. dívčí oddíl  

První oddílovou akcí roku 2012 byl dnes již tradiční Ringo turnaj k 

příležitosti oslavy dne sesterství. 

V březnu se skautky vydaly na tatenický srub, kde možná trochu 

vylekaly místní obyvatele, když si oblékly ochranné obleky a s podezřelými 

zkumavkami v rukách pátraly po nebezpečných virech. Mezitím se 

světlušky sešly v tělocvičně gymnázia, aby rozhýbaly po zimě docela ztuhlé 

svaly. 

V dubnu jsme se s dalšími oddíly zúčastnily celostátní sbírky 

Pomozte dětem. Prodejem vyráběných kuřátek jsme tento rok vybraly 

dohromady 10 132 Kč, které poputují na zlepšení kvality života dětí po 

celé republice. 

Druhý víkend v květnu jsme se vypravily na celý víkend do Králík. 

Zatímco skautky statečně zdolávaly vrchol Kralického Sněžníku, světlušky 

poznávaly kralické okolí. Společně jsme pak navštívily klášter na hoře 

Matky Boží. Pro spoustu světlušek to byla první víkendovka, ale všechny to 

zvládly na jedničku. 

Červen jsme věnovaly přípravě tábora, který se uskutečnil první 

termín v červenci. Letos se usadila na tábořišti Pískovna u Verměřovic.  

Po prázdninách došlo v našem oddílu k několika změnám, Díky 

úspěšnému náboru, se náš oddíl rozrostl o nové světlušky a mohly začít 

samostatně fungovat 2 družinky světlušek – Berušky a Veverky. Do vedení 

světlušek se zapojily nové rádkyně – Léňa s Áďou a Anička s Terkou. 

Družinu Fčel dál vedla Jája a na pomoc ji přibyla Natka. 



 

Zatímco září bylo trochu „rozkoukávací“ (jak pro nové rádkyně, tak 

pro úplné nováčky), říjen patřil skautkám. Nejdříve se 6. 10. vypravily na 

cyklovýlet přes Ostrov, Dobrouč a Lanšperk až na letohradskou tvrz Orlici. 

20. 10. se pak na novém stadionu Romana Šebrleho konala oddílová 

olympiáda. Proti sobě soutěžila družina Fčel, tedy skautky, a „seniorky“ 

(Rangers). Výsledky byly samozřejmě hodně vyrovnané.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na začátku listopadu se uskutečnila naše tradiční akce – Zlatá 

vařečka a Brouček cukrář, kde jsme oprášily své kuchařské dovednosti. 

23. 11. se světlušky vydaly na víkendovku do Olomouce, kde spolu 

s vlčaty z Brna zachránily hodináře olomouckého orloje. Na začátku nám 

sice trochu zkomplikovaly cestu zpoždění vlaků (do Olomouce jsme dojely 

asi o dvě hodiny později), ale potom už všechno fungovalo jako ty 

hodinky. 



 

V prosinci jsme se zúčastnily každoročních střediskových akcí -  

Mafiánů a pěvecké soutěže Dosilasa. Tam, mimochodem, po dlouhé době 

zpívaly zástupkyně všech věkových kategorií našeho oddílu. 

Konec roku 2012 jsme pak oslavily tradiční vánoční besídkou. 

Nejdříve jsme nasypaly nějaké dobroty zvířátkům do krmelce a pak jsme si 

v klubovně zazpívaly, pochutnaly si na cukroví a prohlédly si fotky z velmi 

povedeného uplynulého roku. 

Káťa 

  



 

30. kmen dospělých 

První akcí v tomto roce byla Tříkrálová sbírka. Této  prospěšné 

činnosti se někteří z nás zúčastnili jako vedoucí skupinek. Výstavy 

skautských časopisů pořádané střediskem byla radost se zúčastnit. Byla 

pro nás starší hodně přínosná. Maškarní karneval se konal na 

lanškrounském zámku. Jako každý rok, tak i letos šel výtěžek z tomboly na 

Adopci na dálku. Střediskové kolo závodů VaS bylo v okolí kluboven Na 

Větru. Naším tradičním přispěním je vaření buřtguláše.  

Na počest našeho patrona skautů svatého Jiří-se konala (29. 4.) 

mše svatá v kostele sv. Václava. Před táborem jsme se zúčastnili několika 

brigád na stavbě jídelny na tábořišti na Kopretinové louce. Letošní tábor 

skautů a vlčat se konal (14. 7. - 28. 7.) na tábořišti skautů Ústí nad Orlicí v 

Těchoníně. Jako každoročně se tábora týden zúčastňuji. Vždy se těším. Je 

zde pro mě odpočinek od každodenních starostí.  

Absolvovali jsme cyklovýlet. Z Lanškrouna jsme jeli cyklobusem na 

Šerlich. Z Šerlichu vlastními silami-na kolách-jsme se vydali na zpáteční 

cestu. V Neratově jsme navštívili opravený kostel, na Pastvinách osvěžení 

v podobě koupání a v Letohradě doplnění kalorií před závěrečnou cestou 

do Lanškrouna. Výlet byl super-mohl by se konat častěji. Dne 29. září byla 

brigáda na stavbu dřevníku. Stavěl se u kluboven na dřevo do krbu. Den 

před Kopou jsme stavěli teepee a stany na Jiráskově náměstí. 

Lanškrounská kopa je prezentací skautů pro účastníky pochodu. Byly 

připraveny fotografické ukázky činnosti a spousta aktivit pro děti.  

Již 18. ročník Drakiády se konal u kluboven Na Větru. Počasí letos 

přálo a přišlo hodně dětí s draky. Měli jsme dost práce při hodnocení.  

Mupy  

http://18.ro/


 

31. oddíl skautů Jestřábi 

V polovině února 2012 se Jestřábi opět vypravili k českotřebovské 

chatě „U Floriána“, kde se konal tradiční Memoriál Břéti Hampla, který byl 

tentokrát obohacen velkým množstvím sněhu. Pro skauty skončil závod 

šestým místem. Šanci předvést své hudební nadání přinesla již druhá 

hudební oddílová schůzka, na které byly provedeny všemožné skladby na 

rozličné hudební nástroje. Při jarní výpravě skauti znovu objevovali krásy 

přírody v okolí Lanškrouna a její program byl zpestřen grilováním. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V polovině července jsme se opět vydali na letní tábor spolu 

s vlčaty z 33. Smečky. Naší základnou se na dva týdny stala Fořtova louka 

poblíž Těchonína, nedaleko místa, kde jsme tábořili o jedenácti dříve. Ze 



 

skautů a vlčat se stali českoslovenští piloti, kteří na prahu druhé světové 

války opustili svoji vlast, aby jí vybojovali svobodu v bojích ve Francii a 

zejména potom v Anglii v rámci RAF. Za to na konci tábora dostali Záslužný 

letecký kříž. Anglické prostředí bylo dokresleno i možností hrát – pro nás 

spíše netradiční hry – kroket a kriket. Během tábora skauti podnikli i jednu 

celodenní výpravu na kolech do Neratova a rovněž jsme nemohli 

opomenout návštěvu blízké tvrze Bouda. Na tomto táboře složili svůj 

skautský slib Láďa Pavlas a Kryštof Petrovka. 

  



 

V září opět začala oddílová činnost. Rovněž jsme v oddíle přivítali 

dva nováčky – Adama Kolomého a Pavla Starého. Celoroční hra vznikla na 

námět hry Osadníci z Katanu. Ve druhé polovině října se skauti po 

několikaleté odmlce zúčastnili Závodu skautských hlídek v Dolní Dobrouči. 

Po absolvování pětikilometrové tratě přes Dobroučské kopce a dolíky a 

splnění tradičních skautských disciplín se hlídky Jestřábů (posílené o vlčata 

a světlušku) umístily na 1., 4. a 10. místě. Po několika letech tak naši 

klubovnu zdobí trofej z tohoto závodu. 

V listopadu se v klubovně uskutečnil druhý ročník oddílového 

turnaje ve stolním tenisu „Pingpong Battle“, kterého se zúčastnili i skauti 

z 1. oddílu. Poslední listopadový víkend potom Jestřábi jeli do Jaroměře na 

„Skauti pomáhají Josefovu“, kde se kromě brigády konala hra v temném 

podzemí zdejší pevnosti. Předvánoční doba patřila florbalovému turnaji „O 

stříbrný míček“, jehož čtrnáctý ročník se koná tradičně v sobotu před třetí 

adventní nedělí. Za zpěvu koled v kostele sv. Anny na vánoční schůzce 

Jestřábi zakončili rok 2012 

Jirka 

Členové 31. oddílu Jestřábi 

Vedoucí oddílu: Tomáš Skalický 

Zástupce vedoucího oddílu: Jiří Novák ml. 

Hostující informátor: Filip Černohous – Tlampač  

Oddíloví rádci: Dominik Macháček, David Skalický 

Roveři: Honza Bednář, Jirka Smolák – Smolík, Honza Pavlas – Mazlík, 

Štěpán Kolomý 

Káňata: Dan Kuťák, Petr Krňávek, Kuba Gregora, Pavel Starý 

Tučňáci: Matěj Doleček, Kryštof Petrovka, Ladislav Pavlas, Adam Kolomý 

   



 

33. smečka vlčat 

Nejprve jsme vyrazili do bazénu v České Třebové. Sraz byl 

stanoven na 17. března po poledni. Po cestě vlakem následovala pěší túra 

k plovárně zpestřená krátkým pobytem na dětském hřišti. Na plovárně 

jsme se věnovali focení podvodních portrétů a řádění převážně na 

tobogánu a ve velkém bazénu. Pak jsme se stejnou cestou vypravili k 

domovu. 

V sobotu 14. dubna 2012 jsme se v okolí naší klubovny zúčastnili 

střediskového kola „Závodu vlčat o totem náčelníka a světlušek o stuhu 

náčelní“. Za nás se zúčastnila Zelená šestka. Na trati se nacházely tyto 

disciplíny – logika a vyhledávání informací, zdravověda, vlast a skauting, 

BESIP, kimovka, orientace, příroda a manuální zručnost. Dokázali jsme se 

vydrápat na krásné čtvrté místo. 

Dne 21. dubna jsme za zamračeného počasí uspořádali výpravu do 

Moravské Třebové. V Moravské Třebové jsme šli nejdříve na návštěvu 

výjezdového stanoviště záchranné služby. Paní doktorka se sestřičkou nám 

ukázaly, jak to vypadá v sanitce, a na sobě jsme si vyzkoušeli funkci 

některých přístrojů. Samým nadšením jsme se zapomněli u sanitky vyfotit. 

Pak jsme vyrazili do středověké mučírny, která se nacházela v zámeckém 

sklepení. Seznámili jsme se s různými mučícími a popravčími nástroji. 

Některým nedělal dobře zatuchlý sklepní vzduch a museli se jít nadýchat 

toho čerstvého. Další zastávkou byla hvězdárna, kde jsme se dozvěděli 

mnoho zajímavých věcí o vesmíru. Protože na chvíli vykouklo sluníčko, 

mohli jsme pozorovat sluneční skvrny. Cestou z hvězdárny jsme si 

vyzkoušeli, jaké je to být slepý. Polovina měla zavázané oči a druhá 

polovina je vedla. Neobešlo se to bez karambolů. Na zpáteční autobus 

jsme dorazili všichni bez úhony. 



 

12. května vyrazila šestka Rysčat  plna nadšení na základní kolo 

Závodu vlčat a světlušek do České Třebové. I přes nepřející deštivé počasí 

vyrazili kluci na blátivou trať. Na trati byly známé i méně obvyklé 

disciplíny: pobyt v přírodě, kimova hra, vztah k vlasti a skautingu, řešení 

krizových situací, vyhledávání informací, schopnosti orientace a další. I 

přes mnohé komplikace na trati se tentokrát povedlo ulovit 1. místo a s 

ním postup do krajského kola. 

Další výprava se uskutečnila 24. listopadu. Koupili jsme si jízdenky 

a nastoupili jsme do vlaku. V České Třebové jsme vystoupili a pomalým 

krokem jsme šli směr bazén. Cestou jsme zastavili u menšího hřiště, 

abychom se trochu vydováděli. Když jsme došli do bazénu, tak jsme se 

převlékli, osprchovali a nejprve jsme šli do malého bazénku, kde jsme 

soutěžili a kde nás Sever vyfotil pod vodou vodotěsným fotoaparátem. 

Potom se jen tak blblo, jezdilo na tobogánu, skákalo do vody, plavalo atd.  

Kutil 

  



 

37. dívčí oddíl 

Další rok je za námi a tak by bylo dobré poohlédnout se zpět a 

připomenout si co se v našem oddíle vlastně v roce 2012 dělo.  

Asi největší novinkou tohoto roku byla pro náš oddíl změna ve 

vedení. Za odstupující vůdkyni oddílu Šárku Otáhalovou její funkci převzala 

Gabča Nováková. Dále nám v září přibily dvě nové vedoucí, které odrostly 

ze skautského věku a přidaly se k vedení družin, Štěpánka Smoláková a 

Veronika Maiová - Nika.  

A co že jednotlivé družinky v roce 2012 prováděly? Pojďme se 

podívat. 

Pomněnky  

Tak rok 2011 je za námi a v novém roce se již tradičně Pomněnky 

zúčastnily Tříkrálové sbírky. Krásně zpívaly a moc jim to slušelo. Jelikož 

Pomněnky rády soutěží, nemohly si nechat ujít lezecké závody a zkusit zde 

své štěstí. Nejlépe z naší družiny dopadla Andrejka Petrovková, která 

obsadila v kategorii do roku 2003 nádherné druhé místo. 

I když většina Pomněnek neumí číst, i tak přišly závodit na 

střediskové kolo Závodu vlčat a světlušek. Hlavním úkolem naší družinky 

bylo doběhnout do cíle, a to se nám taky povedlo. Velkým překvapením 

pro nás bylo krásné 4. místo (soutěžilo celkem 6 hlídek). 

V červnu jsme se vydaly na Dlouhý rybník. A proč? Lákala nás 

plavba za pokladem. Některé Pomněnky seděly na raftu úplně poprvé, ale 

po chvilce cvičení to nebylo znát. Trochu nás trápilo počasí, ale nejsme 



 

z cukru a tak jsme pokračovaly dál. Velkým zážitkem, a ne jen pro 

Pomněnky, byla plavba za pokladem za tmy. Přespání na turistické loděnici 

byla třešnička na dortu. 

Aby toho před koncem školního roku nebylo málo, vypravily jsme 

se do Olomouce. V pátek po večerníčku se v klubovně sešly světlušky 

z 37. oddílu. V klubovně přespaly a brzy ráno vyrazily na vlak do 

Olomouce. Jejich cílem byla ZOO na Svatém Kopečku. Před tím než jsme 

vešly do ZOO, tak jsme si mohly zařádit na dětském hřišti před vchodem. 

V ZOO jsme si prohlédly zvířata, ale navštívily jsme i LANÁČEK, kde jsme se 

vyřádily na provazových překážkách a také si nechaly pokreslit obličej. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V září jme společně světlušky a skautky vyrazily na krajskou akci 

skautský Den železnice. Akce se konala na Mladějovské úzkokolejné dráze. 



 

Na místě nás čekala jízda parním vláčkem po úzkokolejce, prohlídka 

muzea, na které jsme bohužel neměly čas, doprovodný program a soutěže 

pro vlčata i světlušky a mladší skautky a skauty. Děti si tak mohly 

vyzkoušet lanové aktivity, střelbu ze vzduchovky, kolektivní výtvarnou 

tvorbu mostu, poznávání zvířátek a rostlin, zatloukání hřebíků, luštění šifer 

a spoustu dalších činností. Za každou splněnou aktivitu jsme dostaly 

lísteček s vyznačenou cestou. Cílem bylo projít všechny disciplíny a na 

konci složit na desce rovnou cestu, což nebylo tak lehké, protože některé 

lístečky měly na cestách zátarasy. Nakonec se podařilo a děti si kromě 

zážitků z jízdy vláčkem odnášely i diplom. Akce se účastnily: Monča, Ivča, 

Naťa, Šaman, Chůvka, Šery, Anička, Skřítek, Barča P., Marťanka, Sloupek, 

Kittynka na začátku se k nám přidal i Dan Kuťák. 

První výpravou v novém školním roce, byla Cesta za Egyptskou 

princeznou, která se konala v říjnu. Pomněnky se ve čtvrtek ráno sešly na 

lanškrounském autobusovém nádraží a kočárem společnosti ČSAD vyrazily 

do Moravské Třebové za Egyptskou princeznou. I když nám počasí zrovna 

moc nepřálo, i tak jsme dorazili ke kočáru Štěpánka, Rita, Marťanka, 

Sloupek, Evička, Andrejka, Verunka, Filípek, Chůvka, Šaman a fotograf 

Autíčko. V Lubníku se k nám přidal ještě Kecka s Kačenkou a v Moravské 

Třebové na nádraží nakonec i Stellinka. V této sestavě jsme vyrazili do 

zdejšího muzea na mumii princezny. Paní průvodkyně nám vše popsala a 

nakonec měla děvčata i Fíla za úkol naučit se 3 egyptské znaky, které po 

zmáčknutí na desce spustily mechanizmus v pyramidě. Po muzeu jsme se 

nasvačili a vyrazili obkouknout náměstí. Zde jsme náhodou narazili na 

letáček domu dětí a mládeže Moravská Třebová na akci „Kdo si hraje, 

nezlobí“, program pro předškoláky. A protože byl čas a byla zima, rozhodli 

jsme se tuto akci využít. V DDM Maják na nás čekala výroba na 

stanovištích a ukázka rádiem řízených modelů letadel a vrtulníků (vrtulník 

sklidil velký úspěch). Děvčata a Filda si vyrobili pexeso, ozdobu v podobě 

ježečka na špejli do květináče, obrázky ze smršťovacího papíru. Bohužel 

jsme nestihli všechna stanoviště, protože jsme museli vyrazit na 



 

plánovanou prohlídku zámku a alchymistické laboratoře. Bohužel jsme na 

zámek přišli hodinu před odjezdem autobusu a prohlídku bychom nestihli. 

Vydali jsme se proto na dětské hřiště u zámku a pak rovnou na nádraží. 

V autobuse cestou do Lanškrouna někteří z nás plni dojmů usnuli. 

Na závěr roku bylo již tradiční DOSILASO. Bonzo pořádal již 

12. ročník pěvecké soutěže. Naše družinka soutěžila v kategorii sbor a 

Marťanka sebrala všechnu odvahu a soutěžila i v unisonu. Ve sborech jsme 

obsadily 4. - 5. místo. Marťanka neměla konkurenci, 1. místo bylo její. 

Úplně poslední výpravou roku byla 22. 12. Vánoční výprava 

Pomněnek. V sobotu 22. prosince se Pomněnky vydaly na Vánoční výpravu 

ke krmelci. Sraz byl ve 14:00 hodin u hráze krátkého rybníka. Procházky ke 

krmelci do Obory a obdarování zvířátek kaštany, chlebem a mrkví se 

účastnily: Rita, Marťanka, Verunka H., Andrejka a Madlenka za vedoucí 

pak Šaman a Džipina. Po obdarování a zazpívání koled u krmelce před 

sjezdovkou jsme se vydaly do farní klubovny. Zde se k nám připojil Filípek 

s Chůvkou. Uvařily jsem si dobrý teplý čaj, zahrály si hru skrblík, pojedly 

něco málo z přineseného cukroví a nakonec jsme si vylosovaly dárečky. 

V pět hodin jsme se pokojně rozešly domů. 

Složení družinky 

Pomněnky: Pája Skalická, Míša Gregorová - Miška, Andrejka Petrovková, 

Martinka Dušánková – Marťanka, Verča Hajzlerová, Anetka Langrová, 

Evička Horáková, Madla Skalická, Filípek Dušánek – Sloupek, Andrejka 

Petrovková, Rita Smoláková, Verunka Hrabáčková, Štěpánka Vávrová, 

Stella Netolická, 

Vedoucí: Petra Dušánková – Chůvka, Martina Černohousová – Šaman, 

Katka Gregorová – Kačaba, Gábina Smoláková – Džipina 

 



 

Sněženky  

Je to již nějaký týden, co jsme oslavili Nový rok, a tak nastal čas 

připomenout si, co se vlastně se Sněženkami uplynulých dvanáct měsíců 

dělo. 

A jak jinak bychom měly začít, než naším tradičním Maškarním 

karnevalem. Na něm se letos mohly děti vyřádit v maskách z 

večerníčkových pohádek. Dále jsme pak pokračovaly na Lezecké závody, 

na kterých si světlušky mohly vyzkoušet, jaké to je šplhat po 

horolezeckých stěnách a následně, kdo měl chuť, mohl si i zazávodit. 

Opravdovou výzvou pro naše děvčata se stal únorový Memoriál Břéti 

Hampla, kde i přes nepřízeň počasí naše závodnice vyhrály se slušným 

bodovým náskokem a odvezly si domů putovní trofej. A aby si děti mohly 

také vyrobit nějaké pěkné výrobky, zúčastnily se akce s názvem NÁRUČ 

neboli NÁlož RUkodělných Činností, kde si vyzkoušely spoustu nových 

technik a odnesly si domů opravdu nádherné výtvory. Další pravidelnou 

akcí je Střediskové kolo ZVaS, na kterém jsme si měly vyzkoušet naše 

dovednosti, připravit se na Základní kolo ZvaS, kterých jsme se posléze 

také zúčastnily. Základní kolo ZVaS -  Mauglího ztracený náhrdelník se 

uskutečnilo v České Třebové, kde jsme získaly první místo a díky tomu i 

postup do Krajského kola v Dolní Dobrouči. A ačkoli jsme se na tyto závody 

připravovaly opravdu pilně, postup dál nám utekl o jeden jediný bod. 

No a už dost bylo závodění! Rozhodly jsme se pro menší změnu, a 

proto jsme vyrazily se světluškami – Poměnkami  do Olomouce navštívit 

lvy a zebry, opice a žirafy, no prostě všechna tvory, co se nacházejí v 

tamější ZOO. Kromě návštěvy zvířátek, si ale světlušky stihly samozřejmě 

zařádit i v lanovém parku, místu, které je tam připraveno pro stejně 

neunavitelné návštěvníky, jako jsou naše světlušky. A aby děvčata před 

koncem školního roku nezahálela, zúčastnila se také Vodních radovánek, 

kde si vyzkoušela jízdu na raftech a zahrála si spoustu her. S novým 
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http://www.skaut-lanskroun.cz/kronika/zakladni-kolo-vlcat-o-totem-nacelnika-a-svetlusek-o-stuhu-nacelni-maugliho-ztraceny-nahrdelnik
http://www.skaut-lanskroun.cz/kronika/zakladni-kolo-vlcat-o-totem-nacelnika-a-svetlusek-o-stuhu-nacelni-maugliho-ztraceny-nahrdelnik
http://www.skaut-lanskroun.cz/kronika/zakladni-kolo-vlcat-o-totem-nacelnika-a-svetlusek-o-stuhu-nacelni-maugliho-ztraceny-nahrdelnik
http://www.skaut-lanskroun.cz/kronika/zakladni-kolo-vlcat-o-totem-nacelnika-a-svetlusek-o-stuhu-nacelni-maugliho-ztraceny-nahrdelnik
http://www.skaut-lanskroun.cz/kronika/zakladni-kolo-vlcat-o-totem-nacelnika-a-svetlusek-o-stuhu-nacelni-maugliho-ztraceny-nahrdelnik
http://www.skaut-lanskroun.cz/kronika/zakladni-kolo-vlcat-o-totem-nacelnika-a-svetlusek-o-stuhu-nacelni-maugliho-ztraceny-nahrdelnik
http://www.skaut-lanskroun.cz/kronika/zakladni-kolo-vlcat-o-totem-nacelnika-a-svetlusek-o-stuhu-nacelni-maugliho-ztraceny-nahrdelnik
http://www.skaut-lanskroun.cz/kronika/zakladni-kolo-vlcat-o-totem-nacelnika-a-svetlusek-o-stuhu-nacelni-maugliho-ztraceny-nahrdelnik
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začátkem školního roku se světlušky vydaly najít cestu do cizí začarované 

země, ale jelikož jsme se nakonec shodly na tom, že bychom takovou 

dálku neušly, zakotvily jsme na Zubrovce, kde byla na programu spousta 

her, oběd a nějaké ty malé úkoly. Také samozřejmě nesmíme zapomenout 

na již tradiční Dosilaso, na kterém světlušky předvedly své krásné hlásky 

ve dvou písničkách a to – Tři oříšky pro Popelku a Pramen zdraví z Posázaví 

(z pohádky Ať žijí duchové). A poslední akcí v tomto roce se stala 

Mikulášská besídka. Na té jsme si, stejně jako každoročně, užily spoustu 

smíchu a zábavy, například při hře židličkovaná, nebo vtipných, nápaditých 

scénkách.  

Složení družinky 

Sněženky: Maiová Kristýnka – Kiki, Poláková Barbora, Knápková Karolína, 

Skalická Maruška, Reslerová Kateřina, Horáková Tereza, Říhová Barbora, 

Skalická Pavla, Gregorová Michaela-Myšák, Benedová Denisa   

Vedoucí: Zuzka Skalická, Verča Maiová – Nika, Marie Macháčková - Čiči 

  



 

Vlaštovky  

Další rok nám přinesl spoustu dalších praktických zkušeností a 

nezapomenutelných zážitků. Pojďme se podívat na ty nejlepší. 

Nový kalendářní rok byl zahájen v našem oddíle dobročinnou akcí. 

Již po dvanácté se zapojily světlušky i skautky do Tříkrálové sbírky. S 

denním příkazem na mysli: „Alespoň jeden dobrý skutek denně.“ Jako 

každý rok jsme si i letos užily již tradiční maškarní karneval pořádaný 

naším střediskem. Přestože je tato akce určená spíše pro menší děti 

(světlušky a vlčata), ani skautky se nenudily. Mohly otestovat svou 

kreativitu při výrobě masek postaviček z Večerníčka, pochutnat si na 

skvělém občerstvení a v neposlední řadě i vyhrát nějakou pěknou cenu 

v tombole. V dalším měsíci čekal Vlaštovky už poněkud náročnější úkol. 

Únorový Memoriál Břéti Hampla v České Třebové je skvělá příležitost 

k tomu, překonat sebe samotného a nevzdat závodění i za nelehkých 

podmínek. Dvě trojčlenné závodní skupinky se toho chopily odvážně a 

vyplatilo se jim to. Vyhrály druhé a třetí místo. Po skončení se šly skautky 

ohřát do tamního plaveckého bazénu. Zbytek dne potom strávily při 

společné večeři a přespáním v klubovně. Jeden ze dvou dubnových dnů 

věnovaly některé skautky i světlušky dobročinné sbírce Skautské 

velikonoční kuřátko. Na schůzce nejprve vyrobily papírová a vatová 

kuřátka, která potom prodávaly za příspěvek kolemjdoucím. Přispěly tak 

svým časem a energií na konto Pomozte dětem. První květnovou sobotu 

strávily tvořivé skautky na NáRuČi. Vyzkoušely si různé nové techniky, 

vyrobily pěkné dárečky a spokojeně odcházely zase o něco šikovnější. 

První páteční schůzka Vlaštovek v červnu byla velice netradiční. 

Klubovnu totiž vyměnily za Dlouhý rybník, pevnou zem za rafty a nohy za 

pádla.  



 

Na již tradiční „Závody skautských hlídek“ v Dolní Dobrouči, se 

sobotního rána 20. 10. vydaly i 3 trojčlenné hlídky skautek. Závody se jim 

povedly: vyhrály 3., 8. a 14. místo. Mimo to ale i spoustu nových 

zkušeností, které jsou samozřejmě k nezaplacení. 

Dne 10. listopadu se Vlaštovky vypravily na cestu do Sázavského 

údolí. Sledovaly stopy vynálezce Tadeáše, který sestrojil nebezpečný stroj 

Perpetuum mobile. Skautky překonávaly různá úskalí, plnily úkoly; 

všechno pro to, aby se stroj nedostal do špatných rukou.   

Ke konci listopadu Vlaštovky jely, jak už je u nich tradicí, na akci 

Skauti pomáhají Josefovu. Užily si víkend plný dobrodružství, zábavy, her, 

a poznávání nových lidí. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Složení družinky 

Vlaštovky: Smoláková Štěpánka, Maiová Veronika - Nika, Bednářová 

Anna, Dubská Anna, Greorová Monika, Kuťáková Šárka - Šery, Pavlasová 

Marie - Skřítek, Poláková Marie - Hobitek, Rykalová Lenka, Skalická 

Veronika (leden – srpen) 

Horáková Tereza, Říhová Barbora, Reslerová Kateřina, Bednářová Anna, 

Dubská Anna, Greorová Monika, Kuťáková Šárka - Šery, Pavlasová Marie -

Skřítek, Poláková Marie - Hobitek, Rykalová Lenka, Skalická Veronika (září 

– prosinec) 

Vedoucí: Gabriela Nováková, Iveta Ficnerová, Marie Macháčková - Čiči, 

Štěpánka Smoláková  



 

39. roverský kmen DLONN 

 Tento rok se kromě již tradičně pořádaných akcí (Dětský maškarní 

karneval, Kapka, Mikulášská besídka, Betlémské světlo) uskutečnilo pět 

dalších akcí. Zatímco družina mladších roverů se scházela pravidelně 

jednou za čtrnáct dní na schůzkách, Dlonn podnikal nahodilé akce jako 

oddílové schůzky a výpravy. Kromě společných oddílových akcí 

zaměřených na tančení klasických tanců, vázání kravat a nehlídaného 

pojídání občerstvení, proběhlo v létě Pěkolo - fyzicky náročná akce pro 

odvážné. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Po táborech strávených společně s domovskými oddíly mladších 

členů se pánské osazenstvo Dlonnu rozhodlo při putovním táboře 

pokochat Jeseníky a podívat se na nejvyšší místo v ČR – vysílač na 

Pradědu. V září se uskutečnilo přivítání nových členů k roverům a rangers 

– Štěpánky, Niky a Terky. Pak Nás čekaly již jen společné akce. Zahráli jsme 

si volejbal na Lavoru, pojedli skromně cukroví při Mikulášské besídce a 

rozdávali radost společně s Betlémským světlem a zabruslili si na Hale 

B. Modrého. Oslavujíce (ne však společně) nový rok, jsme vykročili jako 

oddíl do nového kalendářního roku očekávajíce více společné zábavy a 

akcí.  

Tlampač 

 

 

 

  



 

Pětka 

Pětka se nám v ročence neobjevila tři roky. Tak si dovolím shrnout 

třetí, čtvrtý a pátý rok činnosti do jednoho článku. O volnosti a 

nedefinovatelnosti našeho „sdružení“ jsem již v minulosti psal a dnes chci 

jen pořipomenout, že je to takto asi správně. Pětka již dávno nejsou roveři 

a necítí se být nazvání postaru oldskauty nebo po novu komisním názvem 

oddíl dospělých … prostě PĚTKA jsou všichni kdo se k ní vnitřně i veřejně 

hlásí.  Náročnost na organizaci akcí je každý rok vyšší, což je ale přirozený 

vývoj vzhledem k tomu jak se členové pětky párují a rozmnožují své 

potomstvo. 

Rok 2010 byl z pohledu čísel zatím nejslabší z pěti let Pětky. Pouze 

13 započitatelných akcí, 89 odhadnutých „pětkodnů“, pouze dvě akce 

započitatelné jako brigáda/pomoc středisku. Určitě značně ovlivněno tím, 

že mnozí tradičně organizačně a účastí aktivní pětkaři právě začali pečovat 

o nové přírůstky do rodin. Na druhé straně jsme zažili pohodovou byť 

první den málem divokou vodu na Vltavě a též nádherný klasický vandr na 

Ukrajinu. Velikonoční výprava zavedla vandrovníky do Českého krasu a na 

Křivoklátsko. Jinak to byl rok řek, krom zmíněné Vltavy ještě někteří 

pětkaři sjeli předjarní Janský potok v Lanškrouně, jarní Sázavu , Zdivočelou 

Ticho Orlici či Dunajec. 

V roce 2011 se aktivita zvýšila na 18 započítaných podniků. 

Aktivita se o něco zvýšila i v oblasti pomoci středisku, což bylo i částečně 

nutné vzhledem ke stěhování kluboven a přípravě Otevírání nových 

kluboven. Rozšířil se počet pětkařů, takže celkový počet „pětkodnů“ 155 je 

zatím číslo rekordní, byť to číslo není úplně objektivní. Bylo totiž pár 

podniků s velmi dobrou účastí. Například promítání Vltavy a Ukrajiny nebo 

Stovka – narozeninová oslava Šroubek+Čvachta+Fousek v Herborticích. 

Z těch nejhezčích podniků bych jmenoval tradiční velikonoční výpravu na 



 

Broumovsko, letní krásná ale krátká a trochu „suchá“ Lužnice z Tábora do 

Bechyně 2x a podzimní vandr na Šumavu do okolí Železné Rudy. Povedená 

byla i Vánoční výprava z Hoštějna přes kopce na Petrovice, výstup na 

Rychnovský kopec a do Rychnova. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A jsme v loňském roce. 15 akcí a 104 odhadnutých „pětkodnů“ 

řadí rok 2012 na pozici druhého nejslabšího. Nepodařilo se zorganizovat 

větší podnik, ani tradiční letní vodu. Trochu aktivnější bylo jaro 

s velikonoční výpravou na Kokořínsko, s akcí u Krtka v Tišnově a na 

Svratce, a oslava narozenin Silvy a Báry v Herborticích. Nepodařilo se dát 

v létě nic jiného do kupy než narychlo zorganizovaný komorní kolovandr 

na pomezí severní Moravy a Polska Osoblaha-Zloty Stok. Na podzim se 

povedl klasický vandr za bratrem Šunkou na českou Kanadu. Svezli jsme se 

úzkokolejkou, obdivovali, kde všude byl Jára Cimrman a ještě přitom prošli 

nádherný kraj. Nakonec nejhojnější účast měla až Vánoční výprava z České 



 

Třebové pře Stěny do Lanškrouna, která hojnou účastí dívek přepsala 

dějiny této nejstarší původní tradiční akce (23. ročník!) chlapecké 

Jedničky. Nicméně to akci neubralo na kráse. Za zmínku stojí i zatím 

největší pomoc 5ky středisku a to při budování letní jídelny na 

Kopretinové louce. Hlavně zásluhou Fouse a Čvachty (nejenom, 

samozřejmě) tam od začátku léta stojí festovní zastřešená táborová 

jídelna. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Pevně věřím, že v nadcházejícím roce se podaří udržet aktivity 5ky 

alespoň na loňské úrovni.  To bych nám všem přál, neb to potřebujeme, ač 

si to někdy nechceme připustit a doufám, že najdeme i dost síly na 

občasnou pomoc středisku. 

Kobra  



 

Letní tábory 2012 

 Vedoucí ze skautského střediska Zubr a Dikobraz Lanškroun také 

letos uspořádali pro děti z jednotlivých oddílů stanové tábory na různých 

tábořištích. 

Tábor na Kopretinové louce u Tatenice  

v době 30.6. – 14. 7. 2012 

vedoucí tábora: Miloslav Uher - Šroubek 

zást. vedoucího tábora: Jiří Weiser - Rubik 

1. chlapecký oddíl: táborová hra – Dvanáct bájných Héraklových 
úkolů(vlčata), Cesta do Ameriky (skauti) 

celkový počet dětí: 25 

celkový počet dospělých: 9 

celkem 34 osob   

 

Tábor v Pískovně u Verměřovic 

v době 1. – 14. 7. 2012 

vedoucí tábora: Adéla Jungová - Pipi 

zást. vedoucího tábora: Silva Králová  

1. dívčí oddíl: táborová hra – Hobit 

celkový počet dětí: 19 

celkový počet dospělých: 6 

celkem 25 osob   

 

 

 



 

 Tábor u Těchonína v době 14. – 28. 7. 2012 

vedoucí tábora: Tomáš Skalický 

zást. vedoucího tábora: Jiří Novák 

31. oddíl skautů a 33. smečka vlčat: táborová hra – Ve službách RAF 

celkový počet dětí: 21 

celkový počet dospělých: 11 

celkem 32 osob   

 

Tábor v Pískovně u Verměřovic v době 14. – 28. 7. 2012 

vedoucí tábora:  Ludmila Poláková 

zást. vedoucího tábora:  Natálie Minářová 

37. dívčí oddíl: táborová hra – Axterix a Obelix 

celkový počet dětí: 25 

celkový počet dospělých: 12 

celkem 37 osob   

  



 

Tábor 1. chlapeckého oddílu  

Vlčata a skauti z 1. chlapeckého oddílu se na začátku července 

vypravili tábořit na Kopretinovou louku v Kátru u Tatenice, kde zažili 

nejedno dobrodružství.  

Na vlčata čekalo plnění dvanácti bájných Héraklových úkolů, po 

jejichž splnění jim svitla naděje dosáhnout až sídla řeckých bohů – Olympu 

a ochutnat božské jídlo ambrózii. Zástupci tří měst – Athén, Sparty a Théb 

– soutěžili každý den o prvenství v plnění jednotlivých úkolů a v získávání 

cenných artefaktů, které pak mohly posloužit v závěrečné cestě na Olymp. 

Snažili se pomocí skrytých značek vystopovat a pak pomocí luku a šípů 

ulovit kyrenajskou laň, zvládnout umění rozdělávání ohně a s jeho pomocí 

zabít hydru nebo se potají vypravit do zahrad Hesperidek pro zlatá jablka. 

Došlo také na čištění Augiášových chlévů, které dalo nejednomu 

táborníkovi pěkně zabrat. Zápolení bylo po celou dobu tábora velmi 

vyrovnané a až poslední soutěž rozhodla o vítězství zástupců Athén. 

Naproti tomu skauti zakusili tvrdý chleba objevitelů nových 

kontinentů při cestě do Ameriky. Od přežití cesty přes oceán ve stísněných 

kajutách lodi, přes udržení hlídkového ohně, až po stavbu voru pro plavbu 

do vnitrozemí.  Na závěr je čekal boj s domorodci o získání pokladu. 

Kromě táborových her a soutěží museli všichni táborníci pomáhat 

s chodem tábora. Například při službě v kuchyni nebo (s přemožením 

vlastního strachu) uhlídat tábor během noční hlídky. Dva týdny nakonec 

utekly jako voda a po závěrečném ohni se všichni s naším tábořištěm 

rozloučili a vyrazili domů – s většinou prázdninových dnů ještě před sebou. 

Šroubek  



 

   



 

Tábor 1. dívčího oddílu  

První dva týdny letošních prázdnin se pro 1. dívčí oddíl nesly v 

duchu známé knihy J. R. R. Tolkiena - Hobit. Velkým i malým trpaslíkům, 

kterými se skautky a světlušky po dobu tábora staly, poskytlo domov 

tábořiště Pískovna nedaleko Verměřovic. 

Hned první večer došlo k setkání trpaslíků s čarodějem Gandalfem 

a hobitem Bilbo Pytlíkem, s nimiž se trpaslíci za pomocí mocných a 

krásných elfů pokusily projít Středozem a získat dávný trpasličí poklad, 

neprávem ukradený zlým drakem Šmakem.  

Skautky a světlušky byly během tábora rozdělené do menších 

družinek, v kterých spolupracovaly a soutěžily mezi sebou v jednotlivých 

etapách táborové hry. Účastnice si během tábora ověřily svoje dovednosti 

a zkusily si i spoustu nových – skautky se naučily vyměnit duši u kola, první 

pomoc, zorientovat se v terénu nebo například vytvořit vor, s kterým 

musely zachránit mladší kamarádku při plavbě v lomu. V polovině tábora 

se uprostřed noci musely sbalit a stihnout vlak, který je odvezl na třídenní 

putovní výpravu. 

Na světlušky čekala na táboře nejen spousta her a lovení 

táborových bobříků, ale i výlety do okolí. Naučily se poznávat okolní 

rostliny a stromy, ošetřit zranění, sbalit si správně batoh a hlavně jak se o 

sebe postarat nebo jak vydržet čtrnáct dní bez maminky, což byla pro 

většinu světlušek asi nejtěžší zkouška, kterou ale všechny úspěšně zvládly.  

Velkou zkoušku nám připravilo i letošní počasí, které nás opravdu 

nešetřilo. Noční bouřky daly pořádně zabrat jak dětem, tak vedoucím. 

Hned první a nejspíš největší prázdninová bouřka dala jméno našemu 

letošnímu táboru – Tábor létajících stanů.  



 

Velký dík patří všem zúčastněným za náladu, která se na táboře 

podařila vytvořit, vedoucím, kteří tábor připravili, skautkám a světluškám 

za pozitivní přístup k aktivitám a maminkám za všechny bábovky, štrúdly a 

koláče :-) 

  



 

Tábor 31. oddílu a 33. smečky  

Skauti a vlčata z 31. oddílu a 33. smečky letos jeli na tábor v druhé 

polovině července do Těchonína. Zažili jsme krásné chvíle na pěkné, 

rozlehlé a rovné louce na břehu Tiché Orlice nedaleko železniční trati 

uprostřed lesů plných malin a borůvek. Opět jsme jeli sami bez skautek, 

kuchařek a maminek, ty k nám přijely pouze na návštěvu. 

Celotáborová hra měla název ,,Ve službách RAF". Stali jsme se 

československými piloty v letectvu Velké Británie za druhé světové války. 

Dostali jsme se do československých perutí, společně jsme bojovali v bitvě 

o Británii, stavěli bombardéry ze dřeva a provázků, prováděli průzkumné a 

bombardovací lety a zvláštní bojové úkoly na území nepřítele. Přitom 

všem mohli piloti vlastní pílí, plněním vlčků, odborek, tří bílých tesáků a 

táborových zkoušek postoupit v kariéře a získat vyšší hodnost. 

Během volných dní, když nebyl žádný bojový úkol, jsme se kromě 

jiného bavili kroketem, zábavou pravých anglických gentlemanů. To ale 

nebyl jediný sport na táboře. Hráli jsme také fotbal, brennbal, kriket a 

tloukli jsme špačky. 

Vyrazili jsme i na výpravy do okolí. Vlčata navštívila dělostřeleckou 

tvrz Bouda a tábor skautek ve Verměřovicích, skauti vystoupili na horu 

Adam a na kolech dojeli do Neratova, na Zemskou bránu a na Boudu. 

Na konci tábora předal polní maršál vyznamenání od krále 

zasloužilým pilotům, kteří vyhráli válku. Tábor jsme ukončili táborovým 

ohněm a pak už jsme se jen sbalili a odjeli domů. 

Dominik 



 

   



 

Tábor 37. dívčího oddílu 

 Skautky a světlušky z 37. oddílu se dne 14. 8. vydaly na tábor. 

Nejmladší jely auty a ostatní na kole. Překvapilo nás krásné zázemí 

tábořiště letohradských skautů a nádherný výhled. Jediní, ale hrdí členi 

mužského osazenstva byli Venuše s Autíčkem. 

Táborové etapy se vinuly ve stylu dob přes 2000 let starých a 

hlavními hrdiny byli Asterix a Obelix. Pomáhaly jsme našim galským 

přátelům rozluštit záhadu zlatého klíče a tetování na Majestatixovi, našem 

náčelníkovi.  

Etapy jsme si zpestřovaly, batikováním triček, plněním 

nováčkovských zkoušek, prvního stupně, nebo Galské zkoušky dospělosti, 

skautky si zkusily orientační závod, vyráběly jsme květiny či obrazy a našly 

jsme si i čas na sport. Velmi náročná ale zábavná hra byl Galball, díky síti 

jsme si zařádily s ringem, a hned několik nej si vysloužila hra dekolejbal – 

nejoblíbenější, nejhranější, nejmokřejší, nejneekologičtější... Vedoucí se 

na výsost pobavili, když jsme se při finské stezce propadaly po kolena do 

bahna, nebo se plazily ve studené strouze a zpívaly ve sprintu do cíle.  

Druhý týden se k naší bandě přidalo hned několik lidí – Šárka, 

Džipina, Kačaba, Janička, Zuzka a zahraniční návštěva z Anglie - Julia, ke 

konci se přidal i Bohoušek. V neděli nás přišli navštívit milovaní rodiče, 

kteří ještě v ten den bez větší citové újmy zase šťastně odcestovali. 

V pondělí skautky vyrazily na dvoudenní výpravu. Z vlaku 

pozdravily chlapecký tábor při cestě do Těchonína a utábořily se nad blíže 

neznámou sjezdovkou. Po noci pod širou hvězdnou bání si protáhly nohy 

cestou na Pastviny a pak hurá do Těchonína na vlak do Verměřovic.  



 

Světlušky se v úterý jely vykoupat do Dolní Čermné a vrátily se ještě téhož 

dne, ovšem velmi unavené.  

A než jsme si stihly pořádně uvědomit, jak se nám na táboře líbí, 

seděly jsme u závěrečného táborového ohně již dávno obdarovány a 

ověnčeny diplomy a bavily se hrami z Partičky. Nostalgie? Byla, ale jen 

nepatrná, každý si ji nechával pro sebe.  

Ráno jsme sbalily naše věci, nasedly na kola (Pomněnky na 

čtyřkolné ocelové oře) a jely domů plny ohromujících zážitků.  

Anička 

 

  



 

Náruč 2012 

21,02 cmNáruč neboli Nálož rukodělných činností byl celoroční 

projekt pro veřejnost, který byl rozdělený do 4 úseků, kde si mohly děti 

vyzkoušet výtvarné techniky a vytvořit si tak originální výrobky a dárky. 

Každý úsek se nesl na jiné téma, kterému odpovídaly také techniky, které 

si zda mohly děti vyzkoušet. První úsek, který se konal v dubnu, byl 

zaměřený na velikonoce a děti si odtud odnášely mimo jiné mozaiky 

z kraslic, stojánek z pedigu, prostírání ubrouskovou technikou atd. 

Všechny výrobky se velice podařily a tak na Velikonoce mohl mít každý na 

stole svou originální výzdobu. Další úsek, konaný v květnu se nesl v tématu 

nových technik, kde jsme se setkali se smaltováním, enkaustickým 

malováním, zdobením triček zažehlovací technikou a také všemi 

oblíbeným zažehlování korálků. Pro většinu z nás byly tyto techniky 

neznámé, takže jsme se přiučili novým možnostem výtvarného tvoření. 

Třetí úsek, který připadl na září, nás seznámil se starými řemesly. Patřilo 

sem pletení z pedigu, tvoření z pěnového papíru, výrobu náušnic a 

náramků z korálků, odlívání svíček a také vytváření z fimo hmoty, ze které 

jsme si vyrobili krásné přívěsky a dokonce si ozdobili tužku. Poslední úsek 

konaný na konci listopadu se zaměřil na adventní čas a tak si zde děti 

mohly vyrobit adventní věnec, ozdobit si svíčku voskovým papírem, 

vytvořit si přívěšek ze smršťovací folie a namalovat si hrneček. Všichni se 

tak mohli radovat z vyrobených dekorací a dárečků pro své blízké na blížící 

se Vánoce.  

Veliký dík tak patří Petře Dušánkové-Chůvce, která si pro nás tuto 

akci připravila a se svým týmem uspořádala akci, ze které si po každém 

úseku děti s úsměvem na tváři odnášely domů plnou NÁRUČ vlastnoručně 

vyrobených dárků a dekorací. 



 

Registrace členů v roce 2012 
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